
令和４年９月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和４年（2022 年）９月 28 日（水） 午後３時 30分から４時 30 分まで

２ 場 所

中央公民館 学習室５

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第 16号 区域外就学の認定について

議案第 17号 就学援助の認定について

（２）不登校対応について

（３）学校 ICT 教育について

（４）報告

ア 新型コロナウイルス感染予防対策について

イ 教育課

（ア）修学旅行等について

（イ）いじめの状況等について

（ウ）ＣＲＴ学力検査及び全国学力状況調査の結果について

ウ 生涯学習課

（ア）朗読会について

（５）その他



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○教育委員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 直 井 良 一

委 員 五十嵐 英 美

○その他

柳澤教育次長、清水教育課長、樋沢生涯学習課長、

安川学校教育係長、重田青少年教育係長、縵沢図書館係長

畑田指導主事、長岡指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事

中村学校教育係主査、土屋学校教育係主査、塚田学校教育係主事
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会議録

柳澤教育次長

ただいまから、９月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。

小山教育長

９月度定例教育委員会を開会します。総合教育会議に続いての会議になりますが、宜し

くお願い致します。

ここで、９月議会の報告を簡単にさせて頂きます。

はじめに、中学校の部活動の現状と地域移行についてです。10/28（金）には各教委でリ

ストアップした外部指導者や今後の課題についてをテーマに４市町村が集まる「第２回目

の準備会」に向けて取り組んでおります。この会には、４市町村教委の代表や県中体連の

校長先生、上小地区中体連代表の校長先生、東御市体育協会、サニーとうみ、文化・スポ

ーツ振興課、教育課の皆さんにご出席を頂き検討を加えて参ります。10 月の中学校長会に

は私と山口指導主事とで出向きまして、今回の取組に対する理解と先生方の兼職・兼業を

お願いする予定です。

続きまして、認知症に関わる教育現場での取組についてですが、昨年は北御牧中、今年

は和小で「認知症サポーター養成講座」を開いて頂き、認知症の理解と関わり方や見守り

方を学んでもらいました。できることに限りはありますが、取組を広げて参りたいと考え

ております。これまでの「地域から支えて頂く学校」から「地域を支えて行く学校」に替

わることで、自己有用感や自己肯定感を実感し自立への一歩に繋げられるのではないかと

受け止めております。

続いて、学校給食についてです。現在、食材費の高騰分につきましては地方創生臨時交

付金で対応しておりますが、今後の国の施策や食材費の値上がり状況を見ながら家庭負担

が考慮できますように取り組んで参ります。

続きまして、10/17（月）に大田区の小黒教育長他教育委員の皆様方、部長他事務方の皆

様方計 10 名が表敬訪問されます。勤労者会館の２階で行いますので都合を付けてご出席を

お願いします。

次に、10/21（金）佐久平交流センターで予定をされておりました「第 65 回 長野県市

町村教育委員会研修総会」がオンライン研修となりましたので、当日は中央公民館の方に

お集まり頂けたらと思います。昼食は職員が普段利用している弁当を注文しますのでご承

知置き下さい。

結びになりますが、９月度も国や県のコロナ情報に耳を傾けながら、両中学校では文化

祭、小学校では芸術鑑賞やモルドバ共和国との交流、修学旅行にと感染防止に注力しなが

ら取り組んで頂いております。明日からは東御市文化会館自主文化事業ということで「音

楽を深く知るコンサート」が東部中で学年ごとに３回、北御牧中で音楽ホールを使って２
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回開催して頂けます。「実りの秋」「芸術の秋」に向かって動き出しておりますので宜しく

お願い致します。

本日は宜しくお願い致します。
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（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第 16 号 区域外就学の認定について、及び議案第 17 号 就学援助の認定については、

個人情報の関係もありますので非公開とします。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、非公開とします。

小山教育長

（２）不登校対応につきましては、個人情報の関係もありますので、内容は非公開としたいと思

います。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、本件の内容に関しましては非公開と致します。続きまして、（３）学校 ICT 教育につい

て説明を求めます。

山口指導主事

一部の小学校では、積極的にタブレットを活用した授業を行っており、取り組みに時間のかかる

児童に対しては周りの先生方のサポートのうえ、大きな支障もなく前向きに取り組めております。

また、支援員の対応としては、中学校の文化祭時の動画制作や放映への生徒会への指導や、保

健室に関係したデータ等の対応、その他に子育て支援に関するアンケート等にもご対応いただい

ております。

小山教育長

続きまして、（４）報告に移ります。順次報告願います。

清水教育課長

ア 新型コロナウイルス感染症対応について報告します。学校からの報告について説明させて

いただきます。（詳細非公開）
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柳澤教育次長

イ 令和３年度定期監査報告について報告させていただきます。

定期監査につきましては前年度の決算状況及び通常行われている事務処理について行われ

ます。監査結果ですが、総合的に判断した結果、概ね良好ですが「各部署の横断的な連携を更に

強化しながら、効率的な行財政運営、継続的な事務の改善に向けて取り組みを強化し、コスト削

減に努力することを期待したい。」ということであります。監査の意見ですが、各部署共通で収入

未済額についてあげられ、教育課は育英資金貸付金で１件ございます。これについては計画的に

返済を頂いております。各部署事項ですが、教育課の学校教育係に関しては通学路の安全対策

について、いじめ・不登校対策と特別支援教育の充実について、青少年教育係では青少年健全

育成計画の推進について、生涯学習課の社会教育・公民館係では公民館活動の活性化につい

て、図書館係で図書館の利用者増の取り組みについてでございます。

長岡指導主事

（ア）修学旅行等について説明させていただきます。本年度は滋野小学校、和小学校、北御牧

小学校が９月、祢津小学校が 10 月、田中小学校が 11 月に実施となっております。行き先は長野

県内、山梨、愛知、東京方面等です。また、音楽会は祢津小学校が 11 月に、それ以外の小学校

は 10 月に開催予定です。来賓等については代表者のみとするなど、感染症対策に取り組みなが

ら実施する予定です。なお、中学校の修学旅行及び文化祭等については実施済みとなっておりま

す。

岡澤指導主事

（イ）いじめの状況等について報告します。（説明内容非公開）

山口指導主事

（ウ）ＣＲＴ学力検査の結果について説明します。こちらは毎年行っているもので、小学校は２年

生から６年生の国語と算数、中学校は 1年生の国語、社会、数学、理科の４教科で「知識・技能」

「思考・判断・表現」「主体的に学習に取り組む態度」の３つの分類を判断しています。小学生はど

の学年もほぼ全国平均ですが、２・３・５年生の算数では「思考・判断・表現」が低く、特に３年生の

掛け算や５年生の割合などが低い傾向にございます。ただし、４年生は高い数値となっておりまし

た。中学生につきましては、４教科とも全国平均以上かほぼ全国平均となっておりますので学習

指導の成果が表れており、数学においては過去５年間の推移を見ても小学校での授業改善が実

を結んできたと思われますが、理科においては底上げが必要であると考えられます。なお、来年

度からの学力検査についてはＮＲＴへの移行も検討中であります。

長岡指導主事

続きまして、全国学力状況調査の結果について説明します。小学校は６年生の国語と算数と理
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科、中学校は３年生の国語と数学と理科を実施しました。小学生の学力の状況においては、算数

が課題が見られます。問題文から状況をイメージすることが大切で、日頃から数量の関係性や意

味を具体的に把握する丁寧な学習が重要と考えます。中学校においては数学で基本的な理解を

確実にするため学習事項の振り返りをしっかりと行う必要があると考えられます。また、質問紙に

おいても数学が好きと答えている生徒が少なく、正答率と相関関係があると思われます。

小山教育長

続きまして、エ 生涯学習課の報告事項についてご報告願います。

縵沢図書館係長

（ア）朗読会について説明します。10 月１日（土）に、中央公民館にて朗読会を開催いたします。

今回は「小さな花」をテーマに、朗読会のほか楽器演奏も予定しております。また、図書館まつり

についてもコンサートやリユース市、オリジナルの缶バッジ制作を楽しめるコーナーも設置予定で

す。講演会につきましては、11 月 19 日（土）に開催予定となっております。

小山教育長

続きまして、（５）その他に移ります。連絡等ございますでしょうか。

重田青少年教育係長

放課後の子どもの遊び体験事業「げんき塾」が、９月 22 日に新型コロナウイルス感染症の警戒

レベルが４に引き下げられたことにより、再開いたしました。

山口指導主事

ゆる部活についても、警戒レベルが４に引き下げられたことにより来月から再開する予定です。

小山教育長

ありがとうございました。本日の議題は以上です。それでは、９月度定例教育委員会を閉会しま

す。


